



*„Nincs jobb az ember számára,  
mint hogy örömét lelje munkájában,  
mert ez a sorsa.”  
(Préd 3,22)*

## KÖZÖSSÉGEINK KOVÁSZÁ

A SZÍN – Közösségi Művelődés folyóirat olvasói 2012-től folyamatosan olvashatnak a közművelődési szakterület megújulásáról, aktuális történéseiről, mintavértékű programjairól. Lapszámainkban többek között teret adtunk a települési értékfeltáró kezdeményezéseknek, áttekintettük a Kulturális Közfoglalkoztatási Programok eredményeit, bemutattuk a Kárpát-medencei jó gyakorlatokat, példaértékű életpályák, innovatív közösségi kezdeményezések megismerésére invitáltuk Önöket.

A folyóirat írásaiban visszatérő témaként jelent meg, hogy a települések közművelődési folyamatainak megújítása nem képzelhető el felkészült, képzett és a szakma iránt elkötelezett szakemberek nélkül, mely szükségletre az 1997. CXL. törvény módosításának életbe lépése óta még nagyobb figyelem irányult.

A Nemzeti Művelődési Intézet 2020 decemberétől Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Program elnevezéssel egy olyan programot valósított meg Magyarország Kormánya támogatásával, amelynek során képzésekkel, foglalkoztatással ösztönözte nagyobb léptékű változásra a közművelődési feladatellátókat, 2000 főt vont be a programba, és több mint 1500 fő képzését indította el az országban.

A jelentkezők közül sokan voltak olyanok, akik egy-egy civil szervezet tagként már korábban kapcsolódtak a közművelődéshez, mások talán a program első hefteiben csak a pályafutásuk következő munkalehetőségeként tekintettek a közművelődésre. A legnagyobb kihívás tehát az volt – az operatív teendők mellett, hogy a programba bekapcsolódók megérezzék és megértsék, a közművelődési szakember több, mint a kultúra helyi szervezője, koordinátora. Kovásza kell, hogy legyen egy-egy településnek! Éltetője a helyi közösségi életnek!

E küldetés megerősítéseként a Nemzeti Művelődési Intézet felkészült oktatói a képzések elméleti ismeretei mellett értékfókuszú közösségi szemléletet és a hivatástudat alapjait is igyekeztek átadni a résztvevőknek. Mindehhez előadások, műhelymunkák, gyakorlati feladatok, inspiráló beszélgetések és viták, jó gyakorlatokat bemutató videók, új internetes platformok nyújtottak segítséget a közművelődési szakmával ismerkedők számára.

A SZÍN – Közösségi Művelődés 26. évfolyamának negyedik lapszáma a Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Program legfontosabb eredményeit mutatja be, példákat hoz az értékteremtő rendezvények közül, de bepillantást enged abba is, hogyan változott a jövőképe egy-egy településnek, illetve miként látják a már végzett közösségi szakemberek helyüket a település életében.

Bízom benne, hogy a közművelődési szakma több mint negyedszázados folyóirata, a Szín – Közösségi Művelődés tematikus lapszáma szemléletesen mutatja be az olvasóknak a Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Program legfontosabb aspektusait, a képzéssel kapcsolatos összetett folyamatot, valamint megfelelően érzékelteti a szakterület munkaerő-piaci helyzetének változásait.